

推落实 求突破 展新貌

建设“强富美高”新梁溪迈出坚实步伐

2016年是梁溪区成立之年,是极不平凡的一年。面对艰巨繁重的行政区划调整工作和改革发展稳定任务,全区人民在市委、市政府和区委的正确领导下,紧紧围绕“三大定位”和“三大任务”,紧扣高水平全面建成小康社会、加快建设“强富美高”新梁溪的总目标,以高度的政治责任感和历史使命感,凝心聚力,攻坚克难,扎实工作,交出了沉甸甸的新梁溪首份“成绩单”。2017年,梁溪区将以推落实、求突破、展新貌为工作要求,聚精会神抓落实,攻坚克难求突破,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

朱鲸润/文 梁溪宣/图



梁溪市民过着安居乐业的幸福生活

经济稳中有进 人民安居乐业

2016年,梁溪区发展在平稳过渡中开启新局。全区呈现经济稳中有进、社会和谐稳定、人民安居乐业的良好态势,实现了“十三五”的良好开局。

增长基础在后劲培育中不断强化。引进投资规模超亿元项目12个,完成社会消费品零售总额901.5亿元,占无锡市区的半壁江山。产业能级在加快转型中稳步提升,着力构建以战略性新兴产业为先导,现代服务业为主体、先进都市型工业为支撑的现代产业体系。设立了80亿元产业发展资金和融资担保基金,兑现各类

区级扶持奖励3300余万元,政府导向作用明显。产业结构继续优化,服务业增加值占GDP比重达到84%,都市工业量质齐升,规模以上工业总产值增长8%,主营业务收入、利税、利润的增幅位居全市前列。楼宇经济加快发展,超千万元税收楼宇达到50幢。供给侧结构性改革有力推进,全年商品住宅销售去化周期降至6个月左右,盘活各类商办载体近50万平方米。深化商事制度改革,激发了市场活力,全年新增内资企业7300多户,总数达4.6万多户,总量和增量均位列全市第一。

推进城市更新 改善民生福祉

牢牢把握“品质梁溪”建设要求,梁溪区着力实施更新改造三年行动计划和生态文明建设工程。2016年城市建设全面提速,如新明北路、吴桥西路等11条市级道路建设有序推进,清南路、金星路、站前商贸区路、广益路西延等区级道路建成通车。完成50个小区191.6万平方米旧住宅区整治改造;完成25个自然村50万平方米城中村综合整治;完成棚户区改造23.6万平方米。

着力办好各项环境惠民工程,据了解,2016年梁溪区新增公共停车位1478个,完成40个社区游园提质改造,建成3座小型餐厨垃圾处置设施,改扩建公厕22座。生态环境继续改善。着力整改落实中央环保督察反馈的11个问题,加快补齐生态文明短板。2016年梁溪区义务植树6.3万株,新增绿地33.1万平方米,新创园林式居住小区4个,绿化惠民工程全部完成。

2016年梁溪区在省内率先梳理并公布区级182项基本公共服务事项清单,着力完善六大公共服务体系和社会治理格局。就业和社会保障切实加强。慈善事业健康发展,“万人万企帮万家”活动筹集扶贫帮困善款1170万元。

社会事业协调发展。教育事业优质均衡,文化事业蓬勃发展,2016年梁溪区完成30个社区综合性公共文化服务中心省级试点工作,新增5个省级非物质文化遗产项目,广泛开展“文化下基层·幸福万家乐”和“书香梁溪”全民阅读活动。体育事业加快发展,卫计事业提升发展。加强“平安梁溪”建设,进一步优化社会治安防控体系,新建技防监控553路,社会治安满意度和政法队伍满意度位居全市前列。

八方面求突破 迈出坚实步伐

2017年是梁溪发展推落实、求突破、展新貌的关键一年。面对艰巨繁重的任务,梁溪区要进一步强化抢抓机遇意识、攻坚突破意识、改革创新意识,牢牢把握稳中求进的总基调,坚定信心、奋发进取、扎实工作,迈出建设“强富美高”新梁溪的新的坚实步伐。

据了解,综合各方面因素,2017年梁溪区经济社会发展主要预期目标为:地区生产总值增长7.3%左右,一般公共预算收入增长5%以上,固定资产投资增长10%以上,社会消费品零售总额增长9%左右,城镇居民人均可支配收入与经济增长同步。

重点做好八个方面工作。产业强区求突破,增强区域产业竞争力。大力实施产业强区战略,聚焦特色优势、坚持实体经济为本、实施创新驱动,推动梁溪产业做强做优做向高端。后劲培育求突破,增强稳定增长支撑力。按照适度扩大总需求的要求,落实精准有效的措施,持续增强发展后劲,确保经济平稳增长。载体建设求突破,增强

创新发展承载力。以创新为引领加快片区、街区、园区建设步伐,打造创新创业新高地、产业升级新样板、统筹融合新平台。深化改革求突破,增强克难攻坚推动力。着力打好深化改革攻坚战,更有针对性地抓重点攻难点,努力在重要领域和关键环节改革上取得更大成果。城市更新求突破,增强优美环境吸引力。把城市更新作为中心城区改造提升、转型发展的重要抓手和切入点,着力打造优美环境,加快建设品质城区。公共服务求突破,增强民生幸福保障力。聚焦富民,加快提高公共服务的共建能力和共享水平,不断提升人民群众的获得感和满意度。社会治理求突破,增强和谐稳定促进力。扎实推进社会治理创新,努力营造人民安居乐业、社会安定有序、发展充满活力的社会环境。自身建设求突破,增强砥砺奋进进行动力。梁溪区将全面从严治党的要求落实到政府自身建设中,加快推进人民满意的法治政府和服务型政府建设。

点赞! 2017年梁溪区将办好这些民生实事

(1)完成塘南新村、芦庄二区、民丰里等48个小区共计196.75万平方米旧住宅区整治改造;完成西顾巷、东前村、莫家庄周堂里花园等21个自然村共计27.51万平方米城中村综合整治;实施72万平方米棚户区改造。

(2)完成106个总面积662万平方米老旧小区技防设施建设工程。

(3)配合实施吴桥东路、广澄路、江海西路快速化改造等8条市级道路建设;塘泾路和广运路(吴桥西路—丽新路)2条区级道路建成通车;民丰路等6条道路完成大修;修复30条社区道路;新增1000个公共停车位。

(4)新增绿地35万平方米;新建5个游园;完成20个社区游园绿化品质提升工作;义务植树6万株,完成2万株影响居民群众生活的大树修剪;改扩建公厕15座。

(5)完成转水河、埭球港、严埭港等22条河道(含7条黑臭

河道)综合整治。

(6)完成毛湾家园小学、毛湾家园幼儿园和梧桐水岸幼儿园建设并交付使用,完成古运河实验小学主体工程建设。

(7)新建古运五爱苑农贸市场,改造锡澄二村农贸市场;食品抽检达到每千人4批次,合格率98%以上。

(8)实施文化惠民活动“双百”工程,举行100场文化下基层活动和100场文化艺术培训;新建、更新健身路径50套;实现区图书馆与16个街道图书馆通借通还全覆盖;为辖区10万名纳入社区管理的企业退休人员提供免费体检。

(9)新建2家养老机构;为全区居民家庭、1.5万名特定老年人购买慈善民生系列保险;对420名持证无业残疾人给予补贴。

(10)推进就业质量提升工程,全年新增就业2.1万人;帮助就业困难人员实现就业3100人;扶持自主创业2250人,带动就业再就业7000人。

